

省十四届人大四次会议闭幕

王晓晖主持闭幕会并讲话 施小琳田向利于立军出席



1月24日下午,四川省第十四届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程后在成都闭幕。四川日报全媒体记者 李向雨 摄

华西都市报(四川日报全媒体记者刘佳 张立东 付真卿)1月24日下午,四川省第十四届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程后在成都闭幕。

大会应到代表870名,闭幕会实到代表831名,符合法定人数。

省委书记、省人大常委会主任、大会主席团常务主席、执行主席王晓晖主持会议。大会主席团常务主席、执行主席靳磊、王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼、贾瑞云在主席台前排就座。

省委副书记、省长施小琳,省政协主席田向利,省委副书记、政法委书记于立军出席闭幕会并在主席台就座。

会议表决通过了关于接受宋朝华辞去四川省第十四届人民代表大会常务委员会副主任职务的决定。

按照本次大会选举办法规定,在总监票人和监票人监督下,大会采用无记名投票方式,选举杨东、杨林兴、吴立岩、林建国、胡元坤、唐廷教为四川省第十四届人民代表大会常务委员会委员。会议表决通过了四川省第十四届人民代表大会监察和司法委员会主任委员名单。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于四川省2024年国民经济和社会发展规划执行情况以及2025年计划的决议、关于四川省2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于四川省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于四川省高级人民法院工作报告的决议、关于四川省人民检察院工作报告的决议。

会议举行了宪法宣誓仪式。新当选的省人大常委会委员、省人大监察司法委主任委员,在与会代表的共同见证下进行了宪法宣誓。

完成议程后,王晓晖作了讲话。他指出,会议期间,各位代表牢记人民重托,认真履职尽责,积极建言献策,共谋发展大计,展现出饱满的政治热情和强烈的使命担当。会议取得了丰硕成果,是一次高举旗帜、民主团结,求真务实、凝心聚力的大会,必将进一步激励全省上下万众一心、拼搏实干,为谱写中国式现代化四川新篇章而不懈奋斗。

王晓晖指出,2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”蓄势之年,做好今年工作意义重大。面对新的形势任务,我们必须审时度势、科学研判,增强信心、保持定力。当前尽管外部环境不确定性的挑战增大,但我省发展持续向好的支撑条件和基本趋势没有变,经济高质量发展大势也没有变,特别是随着国家重大战略深入推进、重大产业项目全面落地、新质生产力加快培育、相关改革举措逐步落实,四川未来发展动力更强劲、活力更充沛、前景更广阔。全省上下要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党中央决策部署和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实省委既定部署和本次人代会确定的目标任务,在找准定位中细化举措,在挺膺担当中狠抓落实,在克难奋进中开创新局,确保实现“十四五”圆满收官,奋力推动新时代治蜀兴川再上新台阶。

王晓晖指出,奋力谱写中国式现代化四川新篇章,是我们必须肩负的重大使命。惟有勇担重任、奋勇向前,才能不负全省各族人民信任与重托。我们必须以科学理论引领前行之路,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,始终牢记习近平总书记对四川的殷殷嘱托,更加自觉用党的创新理论解答时代课题、指导新的实践,确保治蜀兴川各项事业始终沿着总书记指引的方向坚定前行。我们必须以发展实绩应对未来之变,坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,扎实推动国家重大战略和省委发展战略实施,全力以赴拼经济搞建设,因地制宜发展新质生产力,坚定不移推动高质量发展,大力提振有效需求,持续强化创新驱动,做大做强产业支撑,不断提高强韧性、抗风浪的能力,确保四川发展沿着高质量航道行稳致远。我们必须以改革开放激发活力之源,细化落实进一步全面深化改革重点任务,充分发挥经济体制改革牵引作用,统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设等各领域改革,聚力推动全方位开放合作,加快建设新时代改革开放新高地。我们必须以民生实事回应群众之盼,认真践行以人民为中心的发展思想,切实加大就业、教育、社保等民生保障的力度,多渠道增加居民收入,用心用情解决群众急难愁盼问题,切实做好“一老一小”工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力推进乡村全面振兴,积极探索共同富裕实践路径,不断满足全省各族人民美好生活需要。我们必须以底线思维筑牢安

全之基,发扬斗争精神,提升斗争本领,有效防范化解政治、经济、社会、自然灾害等领域风险隐患,持续加强和创新社会治理,用高水平安全保障高质量发展,为治蜀兴川事业发展创造安定有序的良好环境。

王晓晖指出,人民代表大会制度是实现全过程人民民主的重要制度载体。各级人大及其常委会要切实担负好宪法法律赋予的神圣职责,按照“四个充分发挥”要求,进一步做好立法、监督、决定、代表等各项工作,全面加强自身建设,与时俱进提升履职能力和水平,更好服务全省中心大局。各级人大代表要格外珍惜党和人民的信任,不断提高能力本领,当好桥梁纽带,始终在为民服务中担当尽责,带头宣传好会议精神,切实把各方面智慧和力量凝聚到大会确定的奋斗目标上来,用实际行动兑现“为民履职”的庄严承诺、展现人大代表的时代风采。

王晓晖指出,人大事业是党的事业的重要组成部分。各级党委要持续加强和改进对人大工作的领导,牢牢把握人大工作正确政治方向,定期听取人大常委会党组工作汇报,全力支持各级人大和人大代表依法履行职责。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,依法向人大报告工作,严格执行人大决议,认真办理人大代表建议,确保人大职能作用得到充分发挥。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。省委、省政府、省政协、省法院、省检察院、驻川部队有关领导,部分正省级老同志,各有关方面代表等参加闭幕会。

四川省第十四届人民代表大会第四次会议关于接受宋朝华辞去四川省第十四届人民代表大会常务委员会副主任职务的决定

(2025年1月24日四川省第十四届人民代表大会第四次会议通过)

因年龄原因,宋朝华提出辞去四川省第十四届人民代表大会常务委员会副主任职务。四川省第十四届人民代表

会第四次会议决定:接受宋朝华辞去四川省第十四届人民代表大会常务委员会副主任职务。

四川省第十四届人民代表大会监察和司法委员会主任委员名单

(2025年1月24日四川省第十四届人民代表大会第四次会议通过)

监察和司法委员会主任委员 杨林兴(土家族)